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XI LEGISLATURA 

Seduta n. 122 del 30 gennaio 2023 

PRESIEDE IL PRESIDENTE RENZO MARINELLI 

Assiste la segretaria Lispi. 

Il 30 gennaio 2023, alle ore 11:45, si è riunita la I Commissione assembleare permanente, 
convocata  con nota del 25 gennaio 2023 del Presidente della Commissione medesima (agli atti 
prot. n. 531) in presenza presso la sala E.Grifantini (3.33) di Piazza Cavour n. 23 - Ancona.  
 
Partecipano alla seduta rispettivamente ai sensi del comma 3 e del comma 5 dell’articolo 29 del 
Regolamento interno l’Assessore Saltamartini e il responsabile della posizione organizzativa 
Polizia locale e politiche integrate per la sicurezza della Giunta regionale. 
 
Il Presidente, constatato che, a norma dell’articolo 27 del Regolamento Interno, la Commissione è 
stata regolarmente convocata e che, ai sensi del comma 2 dell’articolo 28 del medesimo 
Regolamento, la Commissione è in numero legale, dichiara aperta la seduta. 
 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 
 

  
- Approvazione verbali delle sedute precedenti. 

 
 

Il Presidente, ai sensi del comma 9 dell’articolo 29 del Regolamento interno e previa verifica del 
numero legale, pone in votazione i processi verbali delle sedute n. 120 del 23 gennaio 2023 e  n. 
121 del 24 gennaio 2023. 

 
La Commissione approva all’unanimità. 
 
 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 
 

- Proposta di deliberazione n. 6/22: “Proposta di legge alle Camere concernente: 
Disposizioni per il divertimento in sicurezza relativo ai locali di intrattenimento, alle sale da 
ballo, alle discoteche e agli altri locali assimilati”.  
Relatori Marcozzi/Ruggeri -  Discussione generale. 
 

 
Il Presidente apre la discussione generale. 

 
Interviene  la relatrice di maggioranza Marcozzi e la relatrice di minoranza Ruggeri. 
 
Al termine della discussione previa verifica del numero legale ai sensi del comma 3 dell’articolo 28 
del Regolamento Interno, il Presidente pone in votazione l’atto. 
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La Commissione approva all’unanimità. 
 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 
 

- Proposta di legge n. 148/22: “Modifiche alla legge regionale 19 luglio 1992, n. 29 
(Disciplina del servizio volontario di Vigilanza Ecologica) 
Relatori Marcozzi/Biancani -  Discussione generale. 

 
Il Presidente dà la parola al consigliere Biancani il quale illustra brevemente il testo della 
proposta. 
  
Al termine il Presidente propone di rinviare l’atto alla prossima seduta. 

 
La Commissione approva. 
 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 
 

- Varie ed eventuali. 
 
Il Presidente propone di iscrivere all’ordine del giorno per la nomina dei relatori i seguenti atti 
giacenti: 
 

- Proposta di legge n. 152/22: “Valorizzazione del Comune di Urbino come centro di storia 
e di arte rinascimentale e città degli aquiloni” 

 
- Proposta di legge n. 154/22: “Interventi relativi a Padre Matteo Ricci, marchigiano, 

ambasciatore d'Europa in Cina” 
 

- Proposta di legge n. 156/22: “Riconoscimento della Lega del Filo d'Oro come centro di 
riferimento regionale per la disabilita' e l'inclusione sociale” 

 
- Proposta di legge n. 163/22: “Disposizioni regionali per la promozione e la valorizzazione 

dei viaggi della memoria” 
 
La Commissione approva all’unanimità. 
 
Il Presidente passa alla trattazione del punto appena iscritto all’ordine del giorno che reca: 
 

- Proposta di legge n. 152/22: “Valorizzazione del Comune di Urbino come centro di storia 
e di arte rinascimentale e città degli aquiloni” 

  
Il Presidente, previa verifica del numero legale ai sensi del comma 3 dell’articolo 28 del 
Regolamento Interno, pone in votazione la proposta di nominare la consigliera Marcozzi quale 
relatrice di maggioranza e il consigliere Biancani quale relatore di minoranza. 
 
La Commissione approva all’unanimità. 
 
Il Presidente passa alla trattazione del punto appena iscritto all’ordine del giorno che reca: 
 



     
 

  

I Commissione Assembleare  
Permanente 
 
Affari istituzionali, Cultura, Istruzione, 
Programmazione e bilancio 
 

 
- Proposta di legge n. 154/22: “Interventi relativi a Padre Matteo Ricci, marchigiano, 

ambasciatore d'Europa in Cina” 
 
Il Presidente, previa verifica del numero legale ai sensi del comma 3 dell’articolo 28 del 
Regolamento Interno, pone in votazione la proposta di nominare il consigliere Ciccioli quale 
relatore di maggioranza e il consigliere Biancani quale relatore di minoranza. 
 
La Commissione approva all’unanimità. 
 
Il Presidente passa alla trattazione del punto appena iscritto all’ordine del giorno che reca: 
 

- Proposta di legge n. 156/22: “Riconoscimento della Lega del Filo d'Oro come centro di 
riferimento regionale per la disabilità e l'inclusione sociale” 

 
Il Presidente, previa verifica del numero legale ai sensi del comma 3 dell’articolo 28 del 
Regolamento Interno, pone in votazione la proposta di nominare la consigliera Elezi quale 
relatrice di maggioranza e il consigliere Biancani quale relatore di minoranza. 
 
La Commissione approva all’unanimità. 
 
Il Presidente passa alla trattazione del punto appena iscritto all’ordine del giorno che reca: 
 

- Proposta di legge n. 163/22: “Disposizioni regionali per la promozione e la valorizzazione 
dei viaggi della memoria” 

 
Il Presidente, previa verifica del numero legale ai sensi del comma 3 dell’articolo 28 del 
Regolamento Interno, pone in votazione la proposta di nominare la consigliera Elezi quale 
relatrice di maggioranza e il consigliere Cesetti quale relatore di minoranza. 
 
La Commissione approva all’unanimità 
 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 
 

- Parere sul sub emendamento presentato alla proposta di legge n. 71: “Incentivi 
all’insediamento nei comuni del cratere marchigiano di personale dipendente del Servizio 
sanitario”. 

 
Il Presidente comunica che la commissione deve esprime parere ai sensi dell’articolo 104 del 
regolamento interno sul sub emendamento presentato alla proposta di legge n. 71 (agli atti   prot. 
571). 
 
 
Il Presidente apre la discussione generale. 
 
Al termine della discussione il Presidente, propone di esprime parere favorevole, in relazione alla 

copertura finanziaria indicata, segnalando la necessità di sostituire alla lettera c) numero 2, le 

parole “Programma 03 Altri fondi” con le parole “Programma 01 Fondo di riserva spese 



     
 

  

I Commissione Assembleare  
Permanente 
 
Affari istituzionali, Cultura, Istruzione, 
Programmazione e bilancio 
 

impreviste” in coerenza con il capitolo individuato per la copertura della spesa riferita all’anno 

2025. 

 
 La Commissione approva. 
 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 
 

- Proposta di legge n. 95/21: “Modifiche alla legge regionale 17 febbraio 2014, n. 1 
(Disciplina in materia di ordinamento della polizia locale)” 
Relatori Marinelli/Cesetti. 

Audizione. 

Il Presidente apre l’audizione, sono presenti rappresentanti delle seguenti associazioni e sigle 
sindacali; ANVU, SULP, CSA RAL,CGIL Regione Marche, UIL, UGL, Associazione Polizia locale 
Marche. 

Intervengono oltre al Presidente, i consiglieri Cesetti, Ciccioli e l’assessore Saltamartini. 

Nel corso dell’incontro l’ANVU,la UIL FPL, la CSA e la CISL FP hanno presentato delle 
osservazioni che sono state distribuite e messe agli atti. 
 
Non avendo nessun altro chiesto di intervenire, il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 
13:50. 

 

 

   Il Presidente              La segretaria 
Renzo Marinelli                                       Loretta Lispi  
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